

中科院动物进化与系统学重点实验室2013年度学术年会召开

文章来源：动物研究所

发布时间：2013-04-27

【字号：小 中 大】

中国科学院动物进化与系统学重点实验室2013年度学术年会4月22日在动物研究所报告厅召开。国家自然科学基金委员会前主任陈宜瑜院士、北京师范大学生命科学院郑光美院士、中国科学院植物研究所洪德元院士等参加了会议。

梁爱萍主任代表实验室做了工作报告，对实验室2012年度的工作进行了全面总结，对实验室2013年的工作重点进行了布置。实验室2012年在科研产出、研究项目及经费争取、队伍建设及人才培养、国内外合作和研究平台建设等方面都取得了可喜的成绩。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所的徐星研究员、南开大学生命科学院的谢强副教授、动物研究所的Douglas Chesters 博士和白明副研究员，分别作了题为“鸟类起源研究的新进展”、“比对、同源、衍征，与高级阶元分子系统发育”、“DNA Taxonomy of Insects”和“小虫子的中国梦”——我国蚤蠊的研究”的学术报告，并与与会者进行了广泛的学术交流和探讨。学术报告会由实验室副主任周红章研究员和张润志研究员分别主持。

实验室学术委员会会议下午在动物所A601会议室举行。委员们肯定了实验室2012年的工作成绩，同时强调应提升实验室学科发展的目标。陈宜瑜院士指出，实验室的发展一是要搞清科学目标，分清基础、热点和前沿不同层面的科学问题，在关注方法进步的同时，更要关注理论的创新；二是要优化人才队伍的管理，不仅要做好动物分类学人才的引进工作，更要做好人才的保护与引导工作。委员们就实验室的学科定位和发展、人才引进与队伍建设及分类学研究队伍的政策保护等问题进行了深入的讨论，并提出了许多建设性意见。

[打印本页](#)
[关闭本页](#)